

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** jarní + podzimní semestr 2016

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	FI
Obor studia:	SSME - Service Science, Management, Engineering
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of the Sunshine Coast
Hostitelská země:	Austrálie
Začátek pobytu:	Únor 2016
Konec pobytu:	Prosinec 2016
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Každý předmět má lze zobrazit na stánkách USC – včetně prerekvizit, osnovy, vyučujících atd. (obdobně jako IS Muni)
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? <ul style="list-style-type: none"><li>- Certifikát o požadované úrovni AJ (TOEFL např.)</li><li>- Nominace ze strany MU</li><li>- Výpis známek</li></ul>

<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?  Dle deadlinů MU. Doporučuji si ty deadliny průběžně ověřit, zda není nějaká změna (já ujistil že je deadline posunut na „dnes“, nicméně i tak se to dalo stihnout...</p>
<p>Bylo potřeba vízum?  Bylo, dostal jsem ho týden před odletem, tak začít co nejdřív</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- CoE – confirmation of enrollment</li> <li>- Potvrzení o australském pojištění OSHC</li> <li>- Platný pas</li> <li>- Kopie AJ certifikátu</li> </ul> <p>výše poplatku za udělení víza: 460EUR</p>

## 2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?  Pokud ne, v čem byl problém?  Měl jsem, ale doporučuji si vše „předschválit“ s českou stranou, ať se vyvarujete opakovanému složitému schvalování australskou stranou a prodlevám...</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?  Ano</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?  Ne, jen jsem vybíral později semestry na druhý semestr.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?  Registrace předmětu, je většinou několik seminářů i několik přednášek na výběr. Max. 4 kurzy.  Registrace již před odjezdem, USC musí schválit.  USC pošle přihlašovací údaje do jejich isu („USC central“) a zde se zaregistruje jako v Isu.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?  Ano – organizovány centrálně, nulová časová flexibilita</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.  Ne, používá australský systém – units. Všechny předměty jsou si rovny a jsou za 12 units, 4 předměty = 30 ECTS.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:  Spousta rozsáhlých projektů, které nejsou nijak obtížné, ale neskutečně obsáhlé a časově náročné, jinak přednášky, semináře, průběžná činnost a zkouška jak na MUNI.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:  ČR má vyšší. Projekty lze psát i bez znalosti probrané látky a hodnocení mírnější – Australan by v ČR měl problémy, navíc v AU nemají státnice ani diplomku, jen musí splnit 24 předmětů (lehčích než v ČR).</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?  Prezentace v Isu (sekce Blackboard). Jinak do každého předmětu nějaká kniha, ale stačí půjčit v knihovně.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?  Financial Accounting z ekonomie a Systems design and analysis byly dobré, naopak Accounting principles katastrofa – projekt šílenost a vyučujícího nepovažuji za odborníka.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?  Obrovská centrální knihovna, k dostání vše.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:  Spousta dostupných PC, notebook bych v podstatě ani nepotřeboval, ale hodí se...</p>

Možnosti tisku a kopírování: Je, z jakéhokoliv zařízení, 20 dolarů zdarma na úvod (jedna strana cca 10 centů)
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Možnost zapojit se do nějakého klubu, který poté pořádá své akce, jako turistické výlety atd. (největší Student Guild), nicméně je nutno počítat se členskými příspěvky (a australskými cenami).
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 4 – není to tak lehké, místní drží hodně pospolu a jsou menšina, internationals mají své skupinky němců, španělů apod., pobočka v Brisbane pak pouze Indové a Číňani a ti jsou úplně jiná kultura a těžké budovat vazby...

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Houseshare
Cena měsíčně: byli jsme na pokojích ve 2 za 210 AUD týdně. Nicméně levná cena a australští domácí hrůza. Jinak třeba koleje USC za 190 AUD/týden (na osobu) (Cena v EUR měsíčně: ) 290 EUR/osobu
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Česká prodlužka aby člověk nepotřeboval 4 redukce, zimní oblečení
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Podívat se dopředu na Gumtree nebo Flatmates se hodí, ale není nezbytností, najít se dá vždy, ideál couchsurfing na začátek a pak obejít osobně.
Jaké jsou možnosti stravování? Menza v kampuse – vaří dobře, porce OK, cena 5,5 AUD/jídlo. Jinak nejlevnější nakoupit si věci v Colesu a Aldi a vařit si, a celé grilované kuře v Colesu s nádivkou z 8 AUD:)
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Restaurace neskutečně drahé na naše poměry (20 AUD), jinak potraviny tak 2x hladina ČR když dobře.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 17000 CZK tam (přes Taipei), 20000 CZK zpět (týden přestup na Mauriciu) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: zkuste nakombinovat nízkonákladovky, AirAsia létá do Teheránu, Ománu, na Mauricius...
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD celkem drahé a zdouhavé (způsob brněnských rozjezdů a vše na znamení a nehlásí zastávky). Kolo jsem měl a Mooloolaba – Sippy Downs krásná projížďka po rovině, 8km...Akorát často prší (duben pořád). Plus jsem měl auto, pěšky člověk nikam nedojde – austrálie, jiné vzdálenosti než v Evropě...
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Účet, telefon, zápis (vyžadovali týden před začátkem semestru ale v realnu to vůbec nebylo potřeba)
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) OSHC – povinné, (měli jsme pro zřízené pro pár)
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Bohudík ne
Pracoval/a jste během studia? Ano (bez práce člověk dlouho nevyžije)
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

20 hodin týdně max., na kde co pak třeba papír – certifikát. Já pracoval jako delivery driver a na USC v Brisbane jako studijní poradce.

Tipy na využití volného času:

Chození po horách (Glasshouse Mountains apod., surfování, v Brisbane spousta kulturního života (Powerhouse Brisbane)

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	Áno
Měsíční stipendium v Kč:	10 000
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Osobní zdroje Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. -	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku - žádný

b/ výše školného – žádné

c/ výše ostatních poplatků (jakých) – víza, OSHC, IELTS,.. přes 1000 EUR

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 680EUR

a/ z toho ubytování 290EUR

b/ z toho stravování 150 EUR

c/ cestování a volný čas 200 EUR

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 6x 12 units (=2x 30 ECTS)
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 60
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Nutnost obhájit si předměty u české strany.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne

Co doporučujete vzít si s sebou:

Prodlužku, teplé oblečení

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Australský přátelský přístup

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Byrokracie kdykoliv člověk potřeboval něco navíc, množství času u projektů

Další komentář:

Všem doporučuji:)

Odkaz na fotogalerii, blog apod.